
Задачи урока: 

Тема: Сколько стоит собака? 

*1. Узнать сколько стоит щенок, питание, лечение.  

* 2. Посчитать расходы на содержание собаки за 

первый месяц. 

* 3. Учиться  ответственному отношению к расходам.  



Тема: «Сколько стоит собака?» 

Цель занятия: узнать, сколько стоит содержание собаки определенной 

породы.  

Основные понятия: бюджет, план, доход, расход. 

Предметные результаты:  

*сформировать представление о финансовых затратах на приобретение и 

содержание домашнего питомца 

*расширить знания о роли собаки в жизни человека; 

*научить ответственному отношению к домашним питомцам. 

 



Педагогическая характеристика урока 

 

 

 

Метапредметные результаты:  

Познавательные: 

- научить осуществлять поиск и выделение нужной информации в дополнительной литературе (о породах собак, 

об условиях их содержания и питания); 

- сформировать умение сравнивать и выделять общее и различное; 

- повысить финансовую грамотность обучающихся в вопросах приобретения домашних животных. 

Регулятивные: 

- научить планировать свои действия в соответствии с поставленными задачами. 

Коммуникативные: 

- воспитывать инициативу, сотрудничество с учителем и одноклассниками; 

- научить работать в группах; 

- научить формировать собственное мнение и позицию. 



Педагогическая характеристика занятия 

 

 

Личностные:  

сформировать осознанное желание обучающегося завести домашнего питомца и 

нести ответственность за его содержание. 

 

 Предметные результаты:  

сформировать представление о финансовых затратах на приобретение и 

содержание домашнего питомца 

расширить знания о роли собаки в жизни человека; 

научить ответственному отношению к домашним питомцам. 



Общая характеристика урока: 

•Вид деятельности учащихся: внеурочная деятельность. 

•Тип занятия: внеклассное мероприятие. 

•Форма проведения: занятие по решению расчетных задач. 



Описание учебного процесса 

Этапы и типы задания для учащихся 

 

 

 

 

 

 

 

Этап Продолжительность Действия учителя 

Действия учащихся при 

выполнении заданий или типы 

заданий для учащихся 

I. Оргмомент, 

актуализа-

ция знаний.   

5 мин 

Предлагает ребятам поделиться на группы с 

помощью жеребьевки, заранее готовит 

прайс-листы, расчетный лист. 

Актуализирует знания ребят с помощью 

занимательного материала и вопросов. 

Предлагает продолжить предложение. 

Делятся на группы, настраиваются на 

работу в группах, отгадывают загадку, 

продолжают предложение, отвечают 

на вопросы. 

II. Постановка 

цели и задач 
5 мин 

Предлагает слайд с итогами соцопроса, 

проведенного ранее, предлагает определить 

тему занятия, цель, задачи. 

Изучают слайд, отвечают на вопросы 

педагога, определяют тему, цель и 

задачи занятия. 



Этапы и типы задания для учащихся 

 

III. Основная часть  20 мин 

Предлагает вспомнить понятия «расход», 

«доход». Предлагает выбрать статьи 

расходов на содержание собаки. Знакомит с 

прайс-листами, объясняет правила 

заполнения расчетного листа. Предлагает 

начать работу в группах. Помогает 

обобщить полученные результаты и 

уточнить, на чем можно экономить. 

Вспоминают основные понятия курса, 

определяют основные статьи расхода на 

содержание собаки, вспоминают 

правила работы в группах, знакомятся с 

прайс-листами, работают в группах, 

знакомят других ребят со своими 

расчетами, определяют, на каких 

пунктах расчетного листа можно 

экономить. 

IV. Рефлексия  5 мин 
Объясняет правила работы с листом 

самооценки («Сигнальной лапкой»). 

Самооценка участниками своей работы 

на занятии. 

V.  Подведение 

итогов  
5 мин 

Подводит ребят к совместному выводу, 

предлагает задуматься над помощью 

приюту для собак, дает напутствие. 

Делают вывод, получают задание 

подумать над видами помощи для 

приюта. Вдумываются в напутствие 

педагога. 



*

Ожидаемые результаты и методы оценки их 
достижения учащимися 

 

 

 

 

 

 

 

Этап Метод 
Типы заданий контрольно-

измерительных процедур 

I. Оргмомент, актуализация 

знаний 

Метод организации групповой работы. 

Мозговой штурм. 

Наблюдение за жеребьёвкой. Ответы 

на вопросы учителя. 

II. Постановка цели и 

задач. 
Словесный и наглядный метод Ответы на вопросы педагога. 

III. Основная часть 

Создание проблемной ситуации. Метод 

групповой работы. Наглядный метод. 

Словесный метод. 

Расчетный лист группы. 

IV. Рефлексия 
Технология критического мышления. Метод 

индивидуальной работы. 
Заполнение «Сигнальной лапки». 

V. Подведение итогов 

урока 
Словесный, наглядный метод. Ответы на вопросы педагога. 



Методическая характеристика урока 
Перечень технологий, методических приемов, используемых на уроке: 

•Технология проблемно-диалогическая 

•Технология учебного сотрудничества 

•Интерактивная технология 

•Игровая технология 

Формы работы: 

•Групповая. Фронтальная. Индивидуальная. 

Методы и приемы: 

•Создание проблемной ситуации. Мозговой штурм. Дебаты. 

 

 





Собака – это…
  
 

                  



Результаты соцопроса 

1 Опрошено 
61 человек 

2 Я бы хотел(а) иметь собаку 
41 

3 У меня есть собака 
12 

4 
Если нет, то почему у вас нет собаки? 

  а) нельзя по причине здоровья 
3 

  б) не покупают родители 
34 

  в) другая причина 
4 



Статьи  

расходов Транспорт 

Лечение 

Предметы обихода 

и игрушки 

Плата за 

интернет 

Развлечения 

Одежда 

Питание 

Поездки 

Дрессировка 

Выставки 



Обязательные статьи 

расходов 

Лечение 

услуги ветеринара 

Предметы обихода и 

игрушки 
Питание 

Дрессировка 

услуги кинолога 



1. Расчетный лист на содержание собаки ______________ 

 

№ Наименование На 1 день На 1 месяц 

 (30 дн.) 

1. Стоимость щенка   

2. Предметы обихода 

(игрушки, аксессуары) 

  

 

 

 

 

 

3. Питание   

 

 

 

 

 

4. Услуги ветеринара   

 

 

 

5. Услуги кинолога 

(дрессировщика) 

 

  

 

 

6. Итого   

 



Сколько стоит собака? 

без родословной – от 6 000 р. 

С родословной – от 15 000 р. 

Шоу-класса – от 40 000 р. 

Щенок из приюта для бездомных 

животных 

 бесплатно 

без родословной – от 5 000 р. 

С родословной – от 10 000 р. 

Шоу-класса – от 30 000 р. 



Предметы обихода для собак 





Экономить – тоже зарабатывать 



Я мало работал на 

уроке, 

было не все понятно 

Я активно работал на 

уроке, у меня  все 

получилось 

Я работал на уроке, 

у меня не все 

получилось 



«Ты навсегда в ответе за всех, кого 

приручил».  



Благодарим за внимание! 


